



红人堂·金寰 那些不能重演的……

在耶路撒冷的海滩上,许知远赤着脚,采访年近古稀的王石。

到处都是帅哥美女,他们潜水、冲浪、晒太阳,青春的气息夹着海风扑面而来。许知远感慨:“美好的事物总是不断重演。”王石却说:“重演就没有意思了。”

似乎有一种莫名的伤感,来自王石,触动许知远,波及我们芸芸众生。是的,同样的经历,第二次想找到那种感觉,基本上是没有的,而且往往令人失望。

青春不能重演。因为重演的,无非青春之壳,而非青春之魂。

很久很久以前,我与我的发小坐在河边瞎聊。那年我10岁光景,发小比我小两岁,他上面还有两个姐姐。大家的日子都不好过,吃饭常常是酱油汤当主菜。发小则有点小幸福,他娘中年得子,自然万般宠爱,总是偷偷给他弄点零食。

阳光落在铺满薄冰的河面上,发小从棉裤袋里慢慢摸出一枚鸡蛋,是的,一枚带着母亲体温的鸡蛋!那真是稀罕的东西。他小心地剥开蛋壳,大方地让我尝了一口。空气中荡漾着满满的幸福感。我至今还记得,他当时说的一句话:“哥,以后我们要是天天能吃到鸡蛋,那有多好啊!”

我现在可以天天吃到鸡蛋了,当我一点一点剥开蛋壳,总能回忆起孩提时的那一幕,但那种幸福的感觉,再也找不到摸不着。

幸福不能重演。因为幸福不是那个鸡蛋,而是被宠的滋味。



那么,爱情又会怎样呢?

我有个高中同学,我们是无所不谈的兄弟。当年他暗恋上了班花,但不敢有任何表示,即便在校园的小路上偶遇,连对视一眼的勇气都没有,回到寝室却对我大谈美人回眸一笑、惊鸿一瞥的故事。到了毕业告别,我那兄弟终于鼓起勇气,送出一本昂贵的相册,却被班花无情拒收。我只好陪他度过了最黑暗的一个暑假。

后来,我们两个出身农民的兄弟都上了大学,班花则靠颜值吃饭,开了一家高档美容院。再后来,美容院出了点事,班花打听到我那兄弟已经当了地方领导,便信心满满找上门去,果然很快解决了。哥俩偶然聊起,我开着玩笑,他却平淡地说,以前怎么会爱上她,现在怎么完全没有了以前的怦然心动?

回忆初恋,仿佛时间定格在了那段纯真而美好的岁月。我们第一次经历爱情,度过了成长的重要阶段。

爱情不能重演。因为我们爱的只是那段时光,与她是谁并无多大关系。

重演已经没有意思了。清醒如王石,高深如王石,又有几人? 创始万科,求学哈佛剑桥,登顶珠峰,探险南北两极。他不断在寻找新的角色,新的体验。

推开2024年的大门,做自己一直想做却还没有做过的事,去自己一直想去却没有到过的地方,勇往直前,奔赴山海。



一切来得那样自然,春花秋月,四季更迭,为生计所忙,为理想而战,有挫败,有成功,有黯然退场的,有华章出彩的。我们在变化中,自然地感受着岁月轮回的力量。

一切又变化得那样突然,企业家呼吁更多的自主权,中产消费,民营混改,我们期待更多的变量。很多规则被打破,新的秩序还未建立,我们在看似年复一年的不变中,寻找变量中的最大机遇。

我们在前行的时代之轮上观看潮起潮落、云卷云舒,而我们却又随着时代之轮感受前行中的星疏月朗、山高水低。这几乎是所有关注经济或身在其中之人的真实感受,2023年度如此,相信2024年度也不例外。

心灵的鸡汤年年有,但年年大不一样。我们相信国家有力量,人民有信仰,与其站在山上呐喊,倒不如走到地里耕田,与其钻进书里说道,倒不如闯荡市场赚钱,让写字的写字,种田的种田,经商的经商,说书的说书,可以跨界,但不能没有边界。

作为一家民间智库,我们安于本分,走进136家宁波企业,与企业家、职业经理人、一线工作者深入交流,关注市场主体、国际供应链、民企混改、市外投资等一切的不确定性;

作为一家服务机构,我们乐于坚守,秉承科学、开放、智慧、实证的研究原则,研究上规模民企、投资主体、单项冠军、专精特新小巨人等一切的变量与不变。

新生代力量的登场,全球供应链的巨变,让一切心灵鸡汤变得索然无味了:

一位接班的“85后”,选择了佛系管理,让一切自然的自然,不自然的也自然;

一位坚持做了20年改性尼龙材料的企业家,在尝试转型小家电四五年后,不得不选择了放弃转型;

一位中国500强下属的高新技术企业,由于行业巨变,短短3年时间从鼎盛时代的60亿元产值,不得不黯然退场。

一切的一切,都是一种选择:坚守,抑或创新?

坚守,是对自我选择的一种肯定和认可,坚定地守护自己过去的选择;创新,是对未来发展目标的一种改革,是对坚守的另一种诠释。

一位尝试产业转型的企业家无奈地感叹说,冬天来了,先坚守自己的本分,等待时机成熟了再求变。

一位着眼产业经济研究的政府工作者说,要想办法让企业家敢于投资、乐于投资、安于投资,这才是激活经济发展的根本保障。

2024年度,我们关注两个关键词:一个是全球供应链,服务专精特新“小巨人”高质量发展;一个是新质生产力,服务新兴产业和未来产业高水平建设。

事实上,在破与不破、立与不立之间,在变与不变、确定与不确定之间,能量永不守恒,商业永不均衡,我们需要的是在坚守中创新,在创新中坚守,我们要做新征程中的孤勇者。

更好预见未来,才能遇见更好未来!

一切,向阳而生!



扫描二维码
阅读全文

推荐榜



陈民宪

无真情,不写词



钱利娜

虚弱是
万物最美的时刻



想象力

元旦,找圆脸的小朋友一起过



张海峰

收藏!送你一套
2024年日历



王国海

“记录”古建筑
流风遗韵



红人堂·魏玉祺

坚守与创新:

做新征程中的

孤勇者

作者简介



魏玉祺,笔名白秋,财经作家,策划人,江夏智库(宁波)经济研究院创始人,执行院长。

江夏智库经济研究院秉承“科学、开放、智慧、实证”的原则,实施“区域合伙人+专家合伙人”模式,主要为地方政府和企

事业单位提供产业政策、区域经济、科技创新、文化建设等的决策咨询和可操作执行服务,主持“十四五”规划、竞争力指数、治理指数等各类课题100余项。

主要著作有《策划大红鹰》《虎都谋势》《脑门》《安利:红与黑》《赶海的人》等10余部,主编《新宁波帮》《出江入海》《新基建与5G智慧城市》《思想力》近10部,诗集《我是一个天才的背影》《心梦想》等。